

“女儿真会选生日,小名就叫初一了” “蛇年宝宝”大年初一来报到

长江日报讯(记者罗兰 王春岚 通讯员黄洁莹 方向 张璟祎 夏雪)大年初一零时11分,湖北省妇幼保健院洪山区区产房传来2025第一个“蛇年宝宝”响亮的哭声,28岁的谢婷女士顺产分娩了一个3190克的男宝宝。随后,该院街道口院区、光谷院区也相继迎来第一个“蛇年宝宝”,一片喜气洋洋。

谢婷是湖南姑娘,丈夫甘先生是甘肃人。这对小夫妻从大学校园里相识相恋,毕业后一同在武汉工作定居。去年,谢婷迎来怀孕的好消息。孕期,甘先生对妻子关爱有加,被誉为“宠妻狂魔”。“每天的早晚餐都是他亲手做给我吃,跟我一起学习科学孕育知识,采购婴儿用品。”谢婷幸福地说,小两口认真“考察”后,决定在湖北省妇幼保健院洪山区区产检和分娩,整个孕期非常顺利。

因为是头胎,谢婷比较紧张,而陪伴在侧的丈夫比她更紧张。产房助产组长刘青云带领助产士们在产妇产宫收缩的时候教她拉玛泽呼吸法,体验坐分娩球等各种自由体位,并适时进行分娩镇痛。在医护的指导下,甘先生给妻子喂水、擦汗,时不时拥抱她,鼓励她,这对小夫妻紧张焦虑的情绪都平复了很多。

所有人配合默契,一个男宝宝于零时11分顺利出生,响亮的哭声令这对新手爸妈热泪盈眶。夫妻俩为宝宝取名“小甘蔗”,寓意甜蜜幸福。

“我们从两个人到一家三口,一路走来都很顺利。在省妇幼医护的帮助下,宝宝能在大年初一平安健康出生,真是



大年初一5时18分,湖北省妇幼街道口院区迎来首个蛇年“小公主”。

非常幸运幸福的事情。希望宝宝一直能有这样的好运气,健康快乐成长。”谢婷说。

5时18分,28岁的李女士在省妇幼街道口院区顺产分娩了一个3370克的“小公主”,取名“年年”。在新年第一天迎来家庭的第一个宝贝,新手爸爸激动不已,在助产士的鼓励下,他鼓起勇气给

宝宝剪了脐带。

9时25分,光谷院区产房里也迎来一个2900克的蛇年男宝宝。大年二十九日晚,30岁的郑女士在与家人一起跨年时突然破水,来到省妇幼光谷院区待产。“没想到过年期间的产科也这么给力,助产士们特别温柔耐心,让我在蛇年第一天顺利迎来了小宝贝。”

郑女士说。

据悉,在喜迎新春之际,湖北省妇幼产科400余名医护坚守岗位,守候新生命的到来。该院三个院区的产房和手术室陆续迎接着新生儿响亮的啼哭,成为拥抱新年别样的生命之声。

“女儿真会选生日,小名就叫初一了!”7时13分,武汉儿童医院武汉市妇幼保健院7楼产房,34岁市民桂先生和妻子王女士迎来了小家庭的第一个宝宝,夫妻俩喜不自胜,产房内笑声不断,洋溢着新春和新生的喜悦。截至当天中午,该院主院区、西院区有多名新春宝宝呱呱坠地,还有多名准妈妈在节日里待产。

“这是女儿自己挑选的生日。”王女士介绍,原本预产期在2月10日,1月27日是腊月二十八,当天她还在上班,晚上突然见红,第二天赶到武汉市妇幼保健院待产,在产房度过了除夕夜。29日早上5时50分宫口开全,一个多小时后孩子平安降生,体重3.3千克,粉嫩的小脸蛋圆乎乎的,十分可爱,夫妻俩决定给孩子起小名叫“初一”。

喜得“小棉袄”,新晋爸爸桂先生非常激动,在手机上删删改改,写了一篇小作文送给女儿:原来除夕夜生娃是这种体验,希望女儿往后不用那么辛苦,“祥蛇腾跃,福运连连”。

该院产科周洁琼主任医师介绍,春节期间,医院产科、分娩室、手术室每天均有10余位医生、30余位护士以及助产士在岗,为孕产妇提供24小时专业医疗服务,确保母婴平安。

大武汉一日



大年初一的全家福照片。前排是钱添添(左)和奶奶(右),后排自左至右是:姑爹、姑姑、爸爸、表姐、表姐夫。

故事 “快来快来!一个都不能少!”正月初一大早,随着“咔嚓”一声,我们留下了一张幸福的家庭合影。这张全家福里,我总算没有缺席。

自从进入电影行业摸爬滚打后,过年回家,对我而言就变成了奢侈。前两年,我都是在剧组过的春节,假期也往往只有一天。我们这个行业,习惯了住酒店、吃盒饭、不着家、不放假,根据航旅纵横的统计,我的飞行记录超过了全国99%,但是这些记录里,唯独没有武汉。算下来,我已经有整整两年没回过家了。

“自从立地为家,家就成了远方。2025希望可以喝上一碗奶奶做的藕汤。”这是我在一个月前写下的朋友圈。这一次,刚好赶上上一部电影在过年前杀青,我终于可以兑现自己的承诺,回家喝一碗藕汤!

许久未见了,我还担心一见面自己不会太激动,但和家人真正见到的那一瞬间,似乎又像从没有分开过一样的日常。“添添,你瘦了!在外要注意身体!”“来,多喝点汤!”在80多岁的奶奶眼中,我始终还是那个没长大的小丫头。

虽然藕汤还是熟悉的味道,但武汉又大不一样了。春节少不了的环节就是全家一起看春晚,今年我们最期待的就是武汉分会场,我原本只是单纯地期待喜欢的演员们,但没想到声光电以及运镜、视效已经完全是另一个层面了。而且武汉的现场观众也是格外的热情激动,在他们生动到发光的眼神里,我看到了曾经在武汉这片百花齐放的文化土壤里,那个享受音乐、热爱电影,对各种艺术形式充满好奇的我。

正月初三我又将离开家了,短短的两三天时间弥足珍贵。我最大的遗憾就是能待在武汉的时间太短,过早的次数远远低于想吃的早餐的种类,那不如再许个愿,希望今年夏天能回来,听着现场吃着小龙虾跳一次东湖。

——大武汉客户端网友@钱添添

人物背景>>>

钱添添,出生于武汉,毕业于北京电影学院摄影系,电影摄影指导,编剧。2024年11月,凭借电影《热烈》获得第37届中国电影金鸡奖最佳摄影奖。此外,她担任摄影的电影代表作有《胜券在握》《保你平安》《送你一朵小红花》等。

美图

大年初一,武汉年味满满。大街小巷张灯结彩,热闹非凡。人们的笑容在烟火气中绽放,传递着新年的温暖与希望。一起走进武汉的街头巷尾,去感受那扑面而来的年味吧!



彩凤贺年。大年初一,很多市民一大早就赶来汉口里感受新年的气氛。彩凤下面舞彩凤,喜庆气氛扑面而来。

——大武汉客户端网友@风姿

中欧班列(武汉)春节假期不打烊

蛇年首列车满载“新年礼”驶向德国

长江日报讯(记者刘海峰 通讯员张科 李福进 徐晨)1月29日上午,随着一声汽笛长鸣,中欧班列(武汉)X8015次从吴家山车站发车,标志着2025农历新年首列中欧班列(武汉)满载着55标箱的优质工业品、电子产品、衣帽服饰等“新年礼”,驶向德国。

除夕夜,位于武汉市东西湖区的吴家山车站呈现一派繁忙景象,中欧班列(武汉)在这里完成货物集结、整装待发。

“1号,我是5号,货26辆车检查完毕,脱轨器已下道……”“1号明白”。随着汽笛长鸣调车机启动,“00后”连结员郑好和同事对一列已经装好货物的中欧班列(武汉)“穿针引线”,送到车站到发线等待发出。

连结员岗位是铁路系统中工作环境艰苦、劳动强度大的工种之一。每一次作业,都要历经检查线路、防溜、挂车等十几道严谨的工序。作业时,连结员还要扒乘车辆,充当司机的“眼睛”,通过发出各类指令,让司机及时减速,完成精准的车辆连接。

春节假期,郑好和同事们依旧在列车与货场之间忙碌穿梭,只为确保每列车都能以最佳状态安全出发。

大年初一,中欧班列(武汉)开行2列。蛇年春节假期(1月28日—2月4日),中欧班列(武汉)不打烊,预计发运总量将达到8列。



新年首列中欧班列(武汉)整装待发。

今年春运以来,吴家山站共发出前往俄罗斯、波兰、德国等国家的20趟中欧班列(武汉),主要包括电子产品、日用百货、新能源汽车等,共计5000余吨、1000多个标准箱。

中欧班列(武汉)平台运营公司——武汉汉欧国际物流有限公司在春节假期

全力保障这条物流大动脉的畅通。该公司相关负责人称,“湖北制造”正以更快速度走向世界,从传统的电子产品、机械设备到目前更多“新三样”产品,光伏专列、东风新能源车专列等相继开出;来自欧洲的汽配、奶粉、纸浆等,中亚的粮食源源不断流入湖北。此外,巧克力、

坚果、饼干、牛奶、啤酒等,琳琅满目的商品搭乘中欧班列(武汉)远道而来,丰富了湖北的消费市场。

今年是中欧班列(武汉)常态化开行的第11年。目前,共拥有57条稳定的跨境运输线路,辐射欧亚大陆40个国家、119个城市和地区。

坚守岗位确保地铁12号线建设进度

新婚第一个春节在地下14米隧道度过

新春走基层

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员曾斯 袁永华)1月29日,大年初一。武汉地铁12号线公正路站至何家垅站盾构区间(以下简称何区间),中铁四局盾构队长王志杰像往常一样,早上6时许,一头扎进了深达14米的地下隧道,和同事们开启了一天的工作。

隧道施工现场,灯火通明,繁忙而有序。王志杰从事盾构16年,从盾构机操作手到盾构机维保,每个岗位他都从事过。作为一名盾构队长,他称自己的工作就像是一个“针眼”,千丝万缕的事情都要从他这经过,每每遇到问题他都要冲在前,“所以我感觉留在工地过年更安心”。

由于12号线建设进度的需要,他和来自甘肃、河南、江苏、贵州、云南、广西等6个省份的50余名同事决定在工地过大年。“盾构机一旦始发,就不会停下来,因为掘进后停止施工极易造成盾构机



王志杰分析每环注浆的配比,确保掘进安全。

通讯员袁永华 摄

下沉,所以作为一名盾构施工人员,逢年过节必须坚守岗位。”王志杰说,这些年来,春节留在工地已经习以为常,但

今年有点特殊,去年刚结婚,今年是婚后的第一个春节。妻子杨自娟为了二人团聚,从甘肃

来武汉探亲,到工地陪他过春节。28日,除夕,王志杰与杨自娟和留守同事一起吃了团年饭。“我以前参与过8号线建设,那时就是一个人留在武汉,现在有了爱人的陪伴,感觉今年特别幸福。”王志杰对长江日报记者说,打算晚上下班后,陪妻子去看看武汉黄鹤楼、长江大桥的夜景。

“年前,别人备年货,我们备生产物资。”武汉地铁股份物业公司业主代表祝雄威介绍,年前,为了确保春节盾构机正常掘进,提前准备管片、油脂、钢材等各种材料,储备了半个月的用量,确保春节盾构施工材料供应充足。

据了解,12号线何区间最大的困难是上跨已运营的地铁线路,目前此处难点已在年前攻克。祝雄威表示,春节计划何区间左线推进100米,预计3月结束。作为全国在建最长的地铁环线,武汉地铁12号线是武汉市首条地铁环线,串联7个中心城区,全长59.9公里,设站37座。目前,盾构机已顺利下穿长江、沙湖、墨水湖等高风险区域,实现47个区间贯通,33座车站主体结构完工。



中山公园里,穿着喜庆的宝宝与“2025”同框,恭祝大家“蛇年大吉”。

——大武汉客户端网友@武汉小汤圆 (整理:长江日报记者张颖惠)